

铜医保函〔2021〕24号

对市政协十四届五次会议第 23 号提案的复函

翟明华等六位委员：

您提出的《关于将中医适宜服务项目和中药饮片纳入医保门诊慢性病统筹支付的建议》（第 23 号）收悉。现答复如下：

随着人民群众对医疗服务的要求提高，传统的医疗保障方式难以满足群众的需要。因此国家医保局也在探索不断拓展门诊统筹的范围，逐步满足群众门诊治疗的需要。各位政协委员提出建议在门诊开展中医适宜技术对门诊慢性病的治疗，与国家这个发展方向是一致的。我局也正在积极探索门诊慢性病特殊病的改革。

一、关于“将中医药特色治疗效果显著的中医适宜技术服务项目纳入医保门诊慢性病统筹支付”的答复

目前我使用的中医诊疗项目 2017 版目录中，共有 176 个项目，除了气功治疗、音乐治疗等少数项目外，都列入了我市医保报销范围，住院可以报销。因为我市目前没有开通门诊统筹，这些项目在门诊不能报销。因为门诊慢性病主要是用药保障机制，因此这些诊疗项目并不能通过门诊慢性病进行报销。但是我市按照国家医保局医保待遇清单和省医保局的安排，正在研究开通门

诊统筹，因为我们一直对中医中药的使用进行鼓励和支付政策倾斜，因此将中医适宜技术的服务项目纳入门诊统筹范围，这样有需要的患者就可以在门诊享受到这些诊疗项目的服务。

二、关于“中药饮片纳入医保门诊慢性病统筹支付，按比例报销”的答复

提案中将中药饮片纳入医保门诊慢性病统筹支付的建议与市政府提出的促进中医药发展的意见一致，我局正在对门诊慢性病治疗使用用药饮片政策进行调整，根据目前的政策，除了个别名贵药物以外，中草药饮片已经纳入门诊慢性病报销范围，按照80%的比例报销。

实践证明，中医适宜技术和中药对预防慢性病的发生，以及对慢性治疗康复具有特别的优势，我市也在大力发展中医中药的应用，省市不断出台支持中医中药发展的政策和措施。我们也按照市委市政府的部署，按照省医保局的要求，对中医中药应用进行了倾斜性的支持。支持针灸、推拿等中医适宜技术在康复中的应用，在医保支付时对中医药应用提高10个百分点，促进中医中药在我市的应用和发展，得到了显著的效果。

感谢您对医疗保障工作的理解和支持。

(联系人：刘飞 电话：2851682)



抄送：市政府办公室，市政协办公室。